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三年级数学(下册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习参考答案

«同步练习»参考答案
一　除法

分桃子

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．D
２．１１　１２　４１　　２１　１１　２３
３．(１)４６÷２＝２３(组)

答:可以分成２３组.
(２)４６÷４＝１１(组)􀆺􀆺２(人)

答:可以分成１１组,还余２人.

４．４６÷４＝１１(行)􀆺􀆺２(个)
答:她现在写到了第１２行.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１＋２＋３＝６(面)　６８÷６＝１１(组)􀆺􀆺２(面)
答:第６８面旗是红色.

分橘子

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)１０　３０　１０　(２)奇思　２　(３)２１
２．５２÷４＝１３(页)

答:平均每天看１３页.

３．甲:６０÷４＝１５(个)　乙:８４÷６＝１４(个)

１５＞１４
答:甲观光团需要的球舱多.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
８４÷６＝１４　９０÷６＝１５　９６÷６＝１６
答:可能有８４,９０或９６盏彩灯.

商是几位数

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)三　百　(２)１,２,３,４,５,６,７

(３)６２４　２１３　(４)１１７
２．(１)６９６÷６＝１１６(人)

答:玩旋转木马的一共有１１６人.
(２)３８４÷３＝１２８

答:三年级来游乐园的学生人数是老师的

１２８倍.

３．３７５＋２８２＝６５７(人)　６５７÷３＝２１９(人)
答:平均每批有２１９人.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
５７５÷５＝１１５(元)　１１５×２＝２３０(元)
答:每位小朋友的票价是１１５元,平时的票价是

２３０元一张.
猴子的烦恼

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１０１　 　　１１０　

１４０　 　　１０３　

２．(１)０　(２)１０２　(３)三　１０１　(４)６
３．６０６÷６＝１０１(个)

答:共可以分成１０１个小组.

４．８８０－１３０＝７５０(个)

７５０÷５＝１５０(个)
答:剩下的平均每天做１５０个.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．８　０　９
２．５－３＝２(元)　２４０÷２＝１２０(桶)

答:水厂今天一共卖出１２０桶水.
节约(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．✕　改正: 　✕　改正:

２．(１)２　(２)０,１,２,３　(３)０,４,８　(４)８０８　２
３．６２４÷３＝２０８(元)

答:每个保温杯２０８元.

４．８４３÷７＝１２０(个)􀆺􀆺３(个)
答:每包装１２０个,还剩３个.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１． 　　

２．(１１５０－５３５)÷３＝６１５÷３＝２０５(米)
答:爸爸平均每分骑２０５米.

节约(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１０４　 　验算:

１３５　 　验算:

１６２　 　验算:

２．被除数:５４０　４２０　９００　　商:１０４　１２０　１３０
３．１６×４＝６４(元)　６４元＜６０４元

６０４÷４＝１５１(桶)
答:淘气算得不对,张叔叔可以批发１５１桶水.

４．(１)５００÷４＝１２５(下)
答:丽丽平均每分跳１２５下.

(２)淘淘平均每分跳多少下? (灵活)

２４０÷２＝１２０(下)
答:淘淘平均每分跳１２０下.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
６３６÷６或６０６÷６

集　邮

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)B　(２)C

２．(１)因为２４０÷８＝３０,把２５６看作２４０,李老师

的钱大约可以买３０支钢笔.
(２)２５６÷８＝３２(支)

答:李老师的钱可以买３２支钢笔.
(３)２５６÷３＝８５(支)􀆺􀆺１(元)

验算:８５×３＋１＝２５６(元)

答:可以买８５支,还剩１元.

３􀆰４４０÷３＝１４６(条)􀆺􀆺２(人)　
答:不够.理由:因为剩余２人没有船,所以不够.

４．(１)红红每天做多少道数学题?

１０５÷５＝２１(道)　２１＋７＝２８(道)

答:红红每天做２８道数学题.
(２)壮壮多少天能做完?

１６５÷５＝３３(天)

答:壮壮３３天能做完.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６５０　２．３９　３１

买新书

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．＝１０８÷６＝１８　　　　＝９９÷３＝３３

＝４３２÷４＝１０８
２．

３．(１)

３６÷２÷３＝１８÷３＝６(天)
(２)１９２÷４÷８＝４８÷８＝６(元)

４．方法①:８４０÷２÷３＝４２０÷３＝１４０(名)

方法②:８４０÷(２×３)＝８４０÷６＝１４０(名)

答:每组有１４０名小学生.

５．８２４÷４÷２＝２０６÷２＝１０３(米)

答:这条跑道长１０３米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４４
２．５＋１＝６　小丽:３０６÷６＝５１(下)

小红:５１×５＝２５５(下)

答:小红跳了２５５下,小丽跳了５１下.
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讲故事

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)８４０÷７×４＝１２０×４＝４８０(元)

(２)１０２×４÷３＝４０８÷３＝１３６(个)

２．５６０÷４×７＝１４０×７＝９８０(架)
答:一个星期(７天)可以加工９８０架飞机.

３．２８×８÷７＝２２４÷７＝３２(道)
答:笑笑平均每分能做３２道口算题.

４．(１)１９２×５÷４＝９６０÷４＝２４０(米)
答:他实际每分骑行２４０米.

(２)５４０÷３×５＝１８０×５＝９００(米)
答:这个赛道长９００米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１１０
２．７５６÷(８－１)＝７５６÷７＝１０８(米)

１０８×(６－１)＝１０８×５＝５４０(米)
答:笑笑一共跑了５４０米.

第一单元综合训练

一、１．０　不为０　０　２．两　十　９１
３．３　７　６　４．６　１３２　５．１
６．２　７．７　６　８．○

二、１．B　２．C　３．A　４．C　５．B
三、１．　３２　　　　１０２　　　　　１４０

　　 　　

９３􀆺􀆺３
　验算:

２．＝６１８÷６＝１０３　＝２４４×２＝４８８
＝５１７－５１＝４６６　＝２０４÷２＝１０２

３．(１)５０５－１０７×３＝５０５－３２１＝１８４(袋)
(２)１６５÷５×３＝３３×３＝９９(千克)
(３)(７４４－２４)÷４＝７２０÷４＝１８０(克)
(４)１２０×５÷４＝６００÷４＝１５０(只)

４．３２０÷４＝８０　８０×３＝２４０　８０×５＝４００

四、１．６１２÷６＝１０２(米)　６００÷５＝１２０(米)

１０２＜１２０
答:兴兴走得快.

２．方法①:３６０÷２÷４＝１８０÷４＝４５(本)

方法②:３６０÷(２×４)＝３６０÷８＝４５(本)

答:平均每个班分到４５本.

３．１２０÷５×７＝２４×７＝１６８(元)

答:买７辆这样的玩具车需要１６８元.

４．(３７６－１６０)÷２＝２１６÷２＝１０８(元)

答:一条裤子１０８元.

５．(１)９１＋１００＋１０１＋８５＋９０＋９３＝５６０(本)

５６０÷８＝７０(本)

答:每个班可以分到７０本.

(２)一、六年级:９１＋９３＝１８４(本)

二、五年级:１００＋９０＝１９０(本)

三、四年级:１０１＋８５＝１８６(本)

答:可以一、六年级的包一包,二、五年级

的包一包,三、四年级的包一包.

６．(１)８×８＝６４(元)

答:需要６４元.

(２)(８０－６４)÷２＝１６÷２＝８(支)

答:用剩下的钱可以买８支圆珠笔.

(３)６×１０＝６０(元)　６０＋２０＝８０(元)(灵活)

答:可以买１０个文具盒和１个书包.

二　图形的运动

轴对称(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

轴对称(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

２．(１) 　(２)

３．(１)C　(２)B　(３)C

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２　４　３　无数　１

平移和旋转(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．—　○　—　○　—

２．(１)C　(２)D

３．

４．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

● ▲

★ ■
　　

★ ●

■ ▲
　　

■ ★

▲ ●

平移和旋转(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．左　３　下　２(或下　２　左　３)

右　１　下　３(或下　３　右　１)

２．

３．(１)左　１　下　６　(２)右　２　下　３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

第二单元综合训练

一、１．

２．

３．△　○　○　△　○　△

４．

二、１．B　２．C　３．B　４．B

三、１．平移　旋转　平移　旋转

２．(１)右　８　(２)右　７　(３)上　５　(４)下　４

３．(１)上　４　左　６(或左　６　上　４)

(２)上　６　右　３(或右　３　上　６)
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三　乘法

找规律

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．８　　　　　８４　　　　　３２

８０ ８４０ ４×８０＝３２０
８００ ８４００ ４０×８０＝３２００

２．４６００　４６０　４６００　４６
３．３０×２×７＝６０×７＝４２０(米)

答:一共游了４２０米.

４．(１)１５×２０＝３００(元)　２０×３０＝６００(元)
答:买小号书包１５个应付３００元,买大号书

包２０个应付６００元.
(２)３００＋６００＝９００(元)　９００＜１０００

答:李老师带１０００元买书包,够.

５．大:３０×２０＝６００(元)　小:７０×１２＝８４０(元)

６００＜８４０
答:铺大瓷砖合算.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２０　３０　　２０　４０　　２０　６０(答案不唯一)

队列表演(一)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)C　(２)A
２．(１)５２×１１＝５７２(元)

答:买运动服花了５７２元.
(２)２８×１１＝３０８(元)

答:买运动鞋花了３０８元.

３．上衣:２４×１１＝２６４(元)　裤子:１３×１１＝１４３(元)
答:一件上衣的价格是２６４元,一条裤子的价格

是１４３元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．２３１　２．２１

队列表演(二)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１９５

２．４０８　　 　 　　２７６　　 　 　　２９９

３．２１×２４＝５０４(个)　５０４＞５００
答:一个影厅够５００人坐.

４．４１×１２＝４９２(个)　４９２×２＝９８４(个)

答:今天超市一共卖了９８４个柠檬.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

　

电影院

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．７８４　 　　　８５０　

３３８　 １０７３　

２．(１)B　(２)B
３．(１)把４８估成５０

３６×５０＝１８００(套)　４８＜５０
答:购进１８００套桌椅够.

(２)３６×４８＝１７２８(套)

答:这所学校实际需要１７２８套桌椅.

４．４５×３＝１３５(元)　２５×３５＝８７５(元)

１３５＋８７５＝１０１０(元)　１０１０＞１０００
答:带１０００元不够.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０时２５分－９时＝１时２５分

１时２５分＝８５分

１６×８５＝１３６０(米)　１３６０＜１５００
答:１０:２５不能逛完.
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第三单元综合训练

一、１．６０　２　６０００　２．７０　２０　１４００
３．５７０　５７００　５７００
４．１４３

１８０

× １０ ５
１０ １００ ５０
２ ２０ １０

１００＋５０＋２０＋１０＝１８０
５．２４×１０＝２４０　９６＋２４０＝３３６

４５×４＝１８０　４５×２０＝９００　１８０＋９００＝
１０８０

二、１．✕　２．􀳫　３．􀳫
三、１１５０　　　　　１０６４　　　　　１６９２

　　 　　

四、１．５８×１１＝６３８(人)　６３８＞６２０
答:１１辆大客车能一次把这些人送到.

２．１３＋２０＝３３(层)

３３×１５＝４９５(户)
答:①号楼和②号楼一共有４９５户居民.

３．３２×５＝１６０(元)　１０２－３２＝７０(人)

７０×１２＝８４０(元)　１６０＋８４０＝１０００(元)
答:一共要花１０００元.

４．２９×１２＝３４８(元)　５００－３４８＝１５２(元)
答:他卡里还剩１５２元.

５．(１)９５×１４＝１３３０(千米)

１５００－１３３０＝１７０(千米)
答:１４时后在 B站的东面,距 B站１７０
千米.

(２)９５×２２＝２０９０(千米)

２０９０－２０００＝９０(千米)
答:此时距C站９０千米.

整理与复习

一、１．两　３　２．４　３．２　４．２４８０　２４８００

５．右　８　左　１９　下　７
６．１１５　７．石楠　８．４６２　４７３　４８４　４９５

二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕
三、１．C　２．B　３．B　４．B　５．A
四、１．✕　△　✕　△　△　△　✕

２．○　□　○　○　□　○
３．

五、１．６８０　１０２　３０　６６
６０　４８　１０２　４０００

２．１ ９ ２

１６×２　１６×１０　３２＋１６０
９８６　　６００　８０　　２７０　３６

３．８１４　　　　　４１４　　　　　１５０

７０􀆺􀆺３
验算:

４．＝１３０÷５＝２６　　　＝３０６＋４２＝３４８
＝８６４÷６＝１４４

５．(１)４１６÷４×７＝１０４×７＝７２８(个)
(２)７８×５÷３＝３９０÷３＝１３０(只)
(３)方法①:６５×２×３＝１３０×３＝３９０(棵)

方法②:２×３×６５＝６×６５＝３９０(棵)
(４)５０５－１０７×３＝５０５－３２１＝１８４(袋)

六、１．５０４÷６×１２＝８４×１２＝１００８(辆)
答:可以再组装１００８辆汽车.

２．７０２÷２÷３＝３５１÷３＝１１７(双)

８９１÷３÷３＝２９７÷３＝９９(双)

１１７＞９９
答:A商场平均每个销售小组每天卖出的

鞋多一些.
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３．(７０２－２３４)÷６＝４６８÷６＝７８(米)
答:他平均每分走７８米.

４．(１４０＋３)÷３＝１４３÷３＝４７(顶)􀆺􀆺２(人)

４７＋１＝４８(顶)
答:至少要搭４８顶帐篷.

５．(１)３８×４６＝１７４８(元)
(６２－４６)×２４＝１６×２４＝３８４(元)
答:已经卖了１７４８元,剩下的卖完可以

卖３８４元.
(２)２６×６２＝１６１２(元)

１７４８＋３８４＝２１３２(元)

２１３２＞１６１２　２１３２－１６１２＝５２０(元)
答:赚了.赚了５２０元.

四　千克、克、吨
有多重

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１千克　１５克　５５千克

２．千克　克　克　　克　千克　千克　
３．１０００　４０００　５　　７　６　３
４．＝　＞　＜　　＞　＞　＜
５．１００×３０＝３０００(克)　３０００克＝３千克

答:一托鸡蛋(３０只)约重３０００克,合３千克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１００　６００　２．９

１吨有多重

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．克　克　吨　千克　吨　吨

２．(１)吨　(２)２　４　(３)５　６０００　７０００　７０００
３．８００吨＞８吨＞８０千克＞８０００克

４．１８００＋３５００＋２５００＝７８００(千克)

８吨＝８０００千克

７８００千克＜８０００千克

答:用这辆汽车能一次运走.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．２　５００　２．４　４００　８

第四单元综合训练

一、１．克　吨　　吨　千克　克　２．１０００　１０００
３．９０００　２０００　３００５　４　２００　４．８００　６００
５．＜　＜　＞　　＝　＜　＞
６．克　克　千克　千克　吨

二、

三、１．１吨＝１０００千克

１０００＋１５００＋６００＝３１００(千克)

３吨＝３０００千克

３１００＞３０００
答:用这辆卡车不能一次运走.

２．１０×１００＝１０００(千克)　２×５００＝１０００(千克)

答:２头牛和１００壶油一样重.

３．(１)３克＜２１０克＜３５千克＜３３０千克＜２吨

(２)大象比奶牛重多少千克? (灵活)

２吨＝２０００千克　２０００－３３０＝１６７０(千克)

答:大象比奶牛重１６７０千克.

４．８００＋１９００＝２７００(千克)　３吨＝３０００(千克)

２７００＋３０００＝５７００(千克)　５吨＝５０００千克

５７００＞５０００
答:我不同意她的做法.因为卡车加上货

物共重５７００千克,超过小桥的限重 ５吨

了,所以为了安全不能通过.

五　面积

什么是面积

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１９　２２　１６

２．(１)７　(２)５　(３)８

３．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．３６　２．１６
面积单位

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．平方米　平方厘米　平方分米

２．(１)①　②　(２)③　(３)③
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３．５　１２　　５　１０　　不一定

４．答:两种颜色的地砖占地面积一样大.理由:数

一数,可以发现,图中不完整的黑方格有８个,

正好凑成４个完整的黑方格,完整的黑方格有

８个,因此有１２个完整的黑方格.不完整的白

方格有６个,正好凑成３个完整的白方格,完整

的白方格有９个,因此有１２个完整的白方格.

即它们所占的面积一样大.

５．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

４０

长方形的面积(１)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．５　４　２０　４　１６

２．(１)１２×７＝８４(平方分米)

答:玻璃的面积是８４平方分米.

(２)(１２＋７)×２＝１９×２＝３８(分米)

答:至少需要３８分米花边.

３．３６÷４＝９(米)　９×９＝８１(平方米)

答:鸡圈的面积是８１平方米.

４．２４×８＝１９２(平方厘米)

１６×１２＝１９２(平方厘米)

１９２平方厘米＝１９２平方厘米

答:这两个长方形相片架虽然形状不同,但它

们的面积相同,所以收同样的钱.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．３６

２．２０×３０＝６００(平方厘米)

２０－５－５＝１０(厘米)

１０×１０＝１００(平方厘米)

６００－１００＝５００(平方厘米)

长方形的面积(２)

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．
长

方

形

长 宽 面积

１０厘米 ８厘米 ８０平方厘米

６分米 ４分米 ２４平方分米

７米 ５米 ３５平方米

正

方

形

边长 面积

１０厘米 １００平方厘米

１２分米 １４４平方分米

６米 ３６平方米

２．３６０÷４＝９０(厘米)　９０×９０＝８１００(平方厘米)

答:这块餐桌布的面积是８１００平方厘米.

３．(１)２２×２２＝４８４(平方米)

答:种菊花的地的面积是４８４平方米.

(２)(５５－２２)×２２＝３３×２２＝７２６(平方米)

答:种百合的面积是７２６平方米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．４９÷７＝７(厘米)

(７＋７)×７＝１４×７＝９８(平方厘米)

答:原来这张长方形彩纸的面积是９８平方厘米.

２．１０＋２＋２＝１４(分米)

１４×１４＝１９６(平方分米)

答:这块桌布的面积是１９６平方分米.

面积单位的换算

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)平方米　平方分米　平方厘米　１００
(２)平方分米　(３)４　７　３０００　１０

２．(１)平方厘米　平方分米　(２)平方米　平方分米

３．２×２＝４(平方米)

４平方米＝４００平方分米

答:这面镜子的面积是４平方米,合４００平方

分米.

４．７０×７０＝４９００(平方厘米)

４９００平方厘米＝４９平方分米

４９×７＝３４３(克)

答:需要油漆３４３克.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(２０＋１２)×２÷４＝３２×２÷４＝１６(厘米)

１６×１６＝２５６(平方厘米)

３平方分米＝３００平方厘米

２５６＜３００
答:放不下.理由是:把长２０厘米、宽１２厘米的

长方形铁丝展开做成的正方形框的面积比３平方

分米的正方形照片面积小,所以放不下.
第五单元综合训练

一、１．８００　５００　７　２０００
２．边长　边长　长　宽

３．(１)平方米　(２)平方厘米

(３)平方分米　平方厘米

４．２５　５．４　６．３　９
７．８０平方分米　４２分米或３６分米

８．１４４平方厘米　９６平方厘米

二、１．C　２．B　３．B　４．C　５．C
三、１．３０－１４＝１６　１６÷２＝８(米)

１４×８＝１１２(平方米)
答:这块菜地的面积是１１２平方米.

２．方法①:６０×８×５＝４８０×５＝２４００(平方米)
方法②:６０×５×８＝３００×８＝２４００(平方米)
答:被洒湿的地面面积是２４００平方米.

３．(１)２×４×９０＝８×９０＝７２０(平方分米)
答:这个卫生间的面积是７２０平方分米.

(２)７２０÷(３×３)＝７２０÷９＝８０(块)
答:用第二种地砖需要８０块.

(３)９０×３６＝３２４０(元)　８０×４２＝３３６０(元)

３２４０＜３３６０
答:用第一种地砖比较便宜.

４．答:最多可以剪４２张小正方形纸片.理由

如下:
每行可剪:１５÷２＝７(个)􀆺􀆺１(厘米)
可剪几行:１２÷２＝６(行)
一共可剪:７×６＝４２(张)

５．３６÷４＝９(分米)　９×９＝８１(平方分米)
答:一张八仙桌的桌面面积是８１平方分米.

数学好玩

小小设计师

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)B　(２)A

２．

３．①②③⑤　④　①②⑥
４．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

我们一起去游园

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１． 方案 ７人座/辆５人座/辆 可坐人数 租金/元

方案１ ３ ０ ２１ １２６０

方案２ ２ １ １９ １２４０

方案３ １ ３ ２２ １６２０

方案４ ０ ４ ２０ １６００

答:建议租２辆７人座和１辆５人座,因为这

样租金最少.

２．(１) ４人间数 ３人间数 可住人数 钱数/元

方案１ ３ ０ １２ ３００
方案２ ２ １ １１ ２９０
方案３ １ ３ １３ ３７０
方案４ ０ ４ １２ ３６０

　(２)２　１
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
２５×６＝１５０(元)
(４２－１)×２０＝４１×２０＝８２０(元)

１５０＋８２０＝９７０(元)
答:让５名老师和１名学生购买团体票,其余４１
名学生购买学生票最合算.

有趣的推理

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

数独 数字谜 巧算

小红 ✕ 􀳫 ✕
小华 ✕ ✕ 􀳫
小明 􀳫 ✕ ✕

　数字谜　巧算　数独

２．运动　凉　拖　皮　布　雨

３．答:乙说的是假话,甲是第一名,乙是第三名,丙
是第二名.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
“我”的对面是“们”,“数”的对面是“喜”,“欢”的对

面是“学”.

六　认识分数
分一分(一)①

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫

２．１
８　１

５　２
３　５

９　１
４

３．

４．(１)１
２　(２)１

４　(３)１
８

(４) (答案不唯一)

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１
４　１

２　１
２　２

９
分一分(一)②

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１． 　　 　　

　１
８　　　　　３

８　　　　　４
８

　　 　　

　５
８　　　　　７

８　　　　　８
８

２．(涂法不唯一)

３．答:彤彤吃得多.理由:虽然两个分数都是１
４

,

但是两堆草莓的总数量不一样,所代表的具体

数量也不一样.亮亮吃了２０个草莓的１
４

,是５

个草莓;彤彤吃了２４个草莓的１
４

,是６个草莓.

彤彤比亮亮多吃了１个草莓,所以彤彤吃得多.

４．４
７　

５．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)１
２　(２)１

４　(３)１
８

分一分(二)①
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)５
９　４

９　(２)４
７　１

２　(３)２　１
４

(４)８　１
８

２．(１)１
６　(２)５

８　(３)１
３

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)２　(２)４　２．３
１２

或１
４　２

１２　９
１２　１０

１２
分一分(二)②

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．３
５　１

２　１
３　１

２
２．
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３．(１)C　(２)B　(３)C
４．５　２　１
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１) △△△
△△△ 　(２)

○○
○○
○○

２．３　

比大小

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．１
２　１

４　１
８　１

２＞１
４＞１

８
２．

　　　＜　　　　　　　　 　＞

３．(１)２
１０　１

１０　(２)小狗　小猫

４．１
４＞１

５
,因为红红剩的少,所以红红拔的萝卜多.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

答:灰色纸条长一些.
吃西瓜

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１)１
６＋３

６＝４
６　(２)５

９－１
９＝４

９

２．(１)３
１０＋５

１０＝８
１０

答:一共用去这张纸的８
１０

.

(２)１－８
１０＝２

１０

答:还剩这张纸的２
１０

.

３．视力正常的同学占总人数的几分之几? (灵活)

方法①:１
９＋２

９＝３
９

,１－３
９＝６

９

方法②:１－１
９－２

９＝６
９

答:视力正常的同学占总人数的６
９

.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．４　３　　５　３　　２　３　　７　５(灵活)

２．

１
２＋１

４＋２
８＝１

第六单元综合训练

一、１．１
８　５

８　２．７　８　八分之七　４
７

３．３　１
４　４．８

２０
或２

５

５．(１)８　(２)５
８　３

８

６．１
４＜３

４　５
８＝５

８　１
４＞１

６

７．１
８　４

１２
或１

３　１
５

或２
１０　１

４　３
８　４

９　１
４　１

１６

８．(１)１
２　(２)１

４

二、１．３
４　１　１

８　１
４　　４

５　２
７　１　５

１０

２．１
７＋２

７＝３
７

１－２
９＝７

９
三、１．●○○

　
●○○
●○○　

●●●●
○○○○
○○○○

２．

四、１．２
７＋２

７＝４
７

答:一共用去了４
７

.

２．(１)３
９＋５

９＝８
９　８

９＜１

答:这批奖品没搬完.

(２)１－８
９＝１

９

答:还剩这批奖品的１
９

.
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七　数据的整理和表示

小小鞋店

１．(１)六　６９　(２)B

(３)答:每天坚持做眼保健操,禁止长时间使用

电子产品等.(合理即可)

２．(１)

(２)１００　１０　９２　１

(３)答:一共有３６人参加这次体育测试.

快乐成长

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１．(１) :　 : 　 :

(２)１６　６　８　(３)晴天　阴天　(４)１４　８

２．(１)

(２)３０　３８　２１　(３)５　４

(４)答:控制饮食,多做运动.

第七单元综合训练

一、(１)苹果　(２)２０　(３)②

二、(１) 　 　

(２)１７　７　６

三、(１)１　５　９　８　６　２　３　２

(２)１＋５＋９＋８＋６＋２＋３＋２＝３６(名)

答:三(５)班一共有３６名同学.

(３)答:速度慢的同学要上课认真听讲,同时要

加快做作业的速度.

四、１．

２．１２７　９２　３．１４　１４
２４　１０　１０

２４

五、１．

２．１４　３．１
３

或１４
４２　２

３
或２８
４２

４．答:科学用眼,少看电子产品,多做眼保健

操,每天保证户外活动２时,学习一段时间

要向远处看一看.(合理即可)

总复习

一、１．３３　２０５６　３７２　２
３

２．１５．７元＜２０．５元　１
２＞１

４

３．六百　四千五百八十九　三千一百九十六

４．７０４５　七千零四十五

５．千　８　千　个　８　１　八千零八

６．１
６　六分之一

７．(１)左　７　(２)右　７　(３)下　６
(４)上　６

８．(１)北　西南　(２)东北　天文馆

(３)生物馆　航模馆

９．(１)３６　(２)孙中山　(３)１０
３６

１０．厘米　千克　时　分　２１　３６５　２　２９
二、１．(１)１１２　

(２)３６８

× ２０ ３
１０ ２００ ３０
６ １２０ １８

２．６０　３９００　６００　２４　　　１．７　１１．３　１　３
４

３．３６０　 　　１２２４　
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１６４　 ９１　

４．７．２　７．６　７．５　９．４

５．＝４５０×６＝２７００　　　　＝２６０＋１４４＝４０４

＝１２０÷４＝３０ ＝１４０×３＝４２０

＝６００÷６＝１００ ＝２５×２９＝７２５

６．(１)(７２－４)÷４＝６８÷４＝１７(个)

(２)１４５＋２８＋１４５＝１７３＋１４５＝３１８(个)

(３)１６０×３÷４＝４８０÷４＝１２０(只)

三、１．✕　２．✕　３．✕　４．✕　５．􀳫　６．􀳫

７．✕　８．􀳫

四、１．B　２．A　３．A　４．B　５．B　６．B　７．A　

８．B　９．C　１０．A

五、１．

２．􀳫 　 􀳫 　 　 　 􀳫 　 􀳫

３．△　○　△　○　△

４．

　 　＞　　　　　　　＜

５．

长方形周长:(５＋３)×２＝８×２＝１６(厘米)

　正方形周长:４×４＝１６(厘米)

６．

　 １
４＋３

４＝１(答案不唯一)

７． 圆桌 方桌 可坐人数/人

方案１ ６张 ０张 ４８

方案２ ５张 １张 ４６

方案３ ４张 ２张 ４４

　４　２

六、１．(１)２
７＋２

７＝４
７

答:一共用了这根丝带的４
７

.

(２)１－４
７＝３

７

答:还剩下这根丝带的３
７

.

２．１２×２４＝２８８(人)

答:一共２８８人.

３．(１)２５×８６＝２１５０(元)

答:收款２１５０元.

(２)１４０－８６＝５４(张)

１８×５４＝９７２(元)

答:最多还可以收款９７２元.

４．４０×２×３０＝８０×３０＝２４００(平方米)

答:能压２４００平方米的路面.

５．２５８÷３＝８６(千米)

８６×４＝３４４(千米)

答:妈妈还需要行驶３４４千米.

６．下午２时是１４时,１４－８＝６(时)

１９２÷６＝３２(个)

答:他平均每时加工零件３２个.

７．４×２＝８(平方米)

８平方米＝８００平方分米

大墙砖:８００÷(２×２)＝８００÷４＝２００(块)

２００×６＝１２００(元)

小墙砖:８００÷(１×１)＝８００÷１＝８００(块)

８００×２＝１６００(元)

１２００＜１６００
答:选择边长为２分米的墙砖更便宜,需要

这种墙砖２００块.
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«课堂练习»参考答案

１．６９÷３＝２３(块)

(１)６０÷３＝２０　９÷３＝３　２０＋３＝２３

答:平均每人分到２３块.

(２)

　　　
６　２

９　３

２．８７÷４＝２１(盒)􀆺􀆺３(个)

答:可以装２１盒,还剩３个.

１． 　　　　　

十　个　小

２．２２　４１　　　１３　２１　３２

３．(１)６９÷３＝２３(个)

答:每只小白兔分到２３个.

(２)６９÷６＝１１(个)􀆺􀆺３(个)

答:每只小白兔分到１１个,还剩３个.

１．６５÷５＝１３(间)
(１)５０÷５＝１０　１５÷５＝３　１０＋３＝１３

答:６５盏日光灯可以安装１３间教室.

(２)

　　１　５　１　５　１５　３　１５

２． 　　　　　

１． 　　 　　

十　个　个

２．５２÷２＝２６(个)

答:每只松鼠分到２６个.

　４０　１２　１２

３．(１)６　１２　(２)５　１２

１．１５７
(１)１００　三

(２)３００÷３＝１００　１５０÷３＝５０
２１÷３＝７　１００＋５０＋７＝１５７
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(３)

　　

１　１　１　１

１　７　１７　５　２　２　２

２　１　２１　７

２．商是三位数　　 　　　　商是三位数

１３２　 　　　　１５５　

１．百　三　　百　三

２．三 １８９　 　　三 １４６　

三 ２２４　 　　三 １２４　

高　上　合　除数

１． 　　

　　

２．４０２ 　　　１０２　

２５３ 　　　３１０　

１２０ 　　　１７０

０　０　０

１． 　

　

２．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫

３．✕　 　　✕　

４．７５０÷５＝１５０(本)

答:每个班能分到１５０本.
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１．(１)１０４

(２)１８０　２

　

２．１０７　　　　　１３０􀆺􀆺３ 　　　１０６
　　 　　

１　０　余　０

１． 　

　

２．　２２０􀆺􀆺２　　　　　　１０３􀆺􀆺５
　 　　　　　

３．(１)A　(２)C
４．８２４÷４＝２０６(元)

答:平均每人花了２０６元.

１．✕　验算: 　　✕　验算:

􀳫　验算:

商　除数　被除数

２．(１)１８１　５　９０５　(２)３４　２　６８
３．　２３４　 验算:

　１２１　 验算:

１．８　７　８　４
２．１６３　 　验算:

１９０　 　验算:
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１８１　 　验算:

１１２　 　验算:

３．
被除数 ６２４ ４３６ ６４８ ８４０ ７５０
除数 ３ ４ ６ ７ ５
商 ２０８ １０９ １０８ １２０ １５０

４．７２１÷７＝１０３
答:妈妈的钱是淘气的１０３倍.

(１)５７６÷６＝９６(本)

答:平均每所希望小学分到９６本故事书.
(２)５７６÷７＝８２(本)􀆺􀆺２(本)

　验算:

答:平均每所希望小学分到８２本,还剩２本.
十　个　除数　余数　被除数

１．＞　＝　　＞　＞
２．４８　 　验算:

９３􀆺􀆺２ 验算:

３．４４４÷６＝７４(本)
答:每个年级分到７４本.

４．２５６÷３＝８５(支)􀆺􀆺１(元)

　验算:

答:能买８５支,还剩１元.

１８０　１８０　

􀥈
􀥈

􀥈

　１８０　６０　６０　６０　

􀥈
􀥈

􀥈

　　　　　　　１８０　６０　６０　６０　　　６
方法一:列式:３６０÷２＝１８０(张)

再求:平均每场售出多少张票.
列式:１８０÷３＝６０(张)
综合算式:３６０÷２÷３＝１８０÷３＝６０(张)

方法二:列式:２×３＝６(场)
再求:平均每场售出多少张票.
列式:３６０÷６＝６０(张)
综合算式:３６０÷(２×３)＝３６０÷６＝６０(张)
答:平均每场售出６０张票.

总份数　积

１．＝１９８÷３＝６６　　　　＝３９６÷６＝６６
＝１９２÷２＝９６ ＝７６８÷８＝９６

２．方法①:３００÷２÷５＝１５０÷５＝３０(箱)
方法②:３００÷(２×５)＝３００÷１０＝３０(箱)
答:平均每辆车每层放３０箱大枣.

３．方法①:１０００÷２÷２＝５００÷２＝２５０(米)
方法②:１０００÷(２×２)＝１０００÷４＝２５０(米)
答:这段林荫道有２５０米长.

１．(１)６５０　(２)５　３
(３)６５０÷５＝１３０(个)　１３０×３＝３９０(个)

答:淘气３分能打３９０个单词.
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２．(１)３　１２０　１２０　４
(２)１２０×３÷４＝３６０÷４＝９０(个)

答:她平均每分打了９０个单词.

除　总数　乘　除以

１．＝１０９×６＝６５４　　　　＝６００÷５＝１２０

＝４８０÷８＝６０ ＝１０５÷７＝１５

２．５格是１６５千克,１格为(１６５÷５)千克,则３格

有(１６５÷５×３)千克.

１６５÷５×３＝３３×３＝９９(千克)

１格有４０个,６格有(４０×６)个,平均分成４
格,则１格有(４０×６÷４)个.

４０×６÷４＝２４０÷４＝６０(个)

３．１５６÷６×９＝２６×９＝２３４(条)

答:这只啄木鸟９分可以吃２３４条虫子.

４．２０×６÷８＝１２０÷８＝１５(桌)

答:需要安排１５桌.

１．重合　轴对称图形　对称轴

２．􀳫　􀳫　✕　􀳫　　􀳫　✕　􀳫　✕

３．(１)回　由　(２)T　(３)３　３３　８８

１．②　③　２．③

３．笑脸　五角星　树　蘑菇

４．

１．(１)平移　(２)旋转　(３)旋转

(４)平移　(５)平移

２．○ 　 ○ 　 △ 　　　 △ 　 △ 　 ○

３．提示:第二行第１个,第二行第４个

１．(１)右　５　(２)下　３
(３)上　２　右　４(或右　４　上　２)

２．

３．右　２　下　３

１．７　　４　　３６
７０ ４０ ３６０
７００ ４００ ３６００
(１)１０　７００　７００　(２)３　３６　３６０　３６０
(３)相乘　共有几个０　几个０
(４)１５　３×５０＝１５０　３０×５０＝１５００

３２　８×４０＝３２０　８０×４０＝３２００
６５　１３×５０＝６５０　１３０×５０＝６５００

２．７５０　７５０　７５００　７５００

１．８４０　２４０　４８００　　２４００　２４００　６３０
２４００　７５００　５００

２．６９００　　６９０　　６９００　　６９
３．(１)C　(２)C

４． 篮数 １ １０ ２０ ３０

蘑菇个数 １８ １８０３６０５４０

５．足球:２８×２０＝５６０(元)　书包:２６×２０＝５２０(元)

答:买２０个足球要５６０元,买２０个书包要５２０元.

１．１５６　算法一:６　２　７８　２　１５６
算法二:１３０　２６　１３０　２６　１５６
算法三:

　
× １０ ３
１０ １００ ３０
２ ２０ ６

１００＋３０＋２０＋６＝１５６
２．× ２０ ４

１０ ２００ ４０
４ ８０ １６

　　　　　
× １０ ３
２０ ２００ ６０
２ ２０ ６

　２００＋４０＋８０＋１６＝３３６　２００＋６０＋２０＋６＝２８６
相乘　相加　相乘　相加
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１．１４３　　　　　　　　　２８８

× １０ ３
１０ １００ ３０
１ １０ ３

１００＋３０＋１０＋３＝１４３

　　

× ２０ ４
１０ ２００ ４０
２ ４０ ８

２００＋４０＋４０＋８＝２８８

３９６　　　　　　　　　４５１

× ３０ ３
１０ ３００ ３０
２ ６０ ６

３００＋３０＋６０＋６＝３９６

　　

× ４０ １
１０ ４００ １０
１ ４０ １

４００＋１０＋４０＋１＝４５１

２．

　
１２×１１＝１３２(人)

答:一共有１３２人.

３．１２×３２＝３８４(元)

× １０ ２
３０ ３００ ６０
２ ２０ ４

３００＋６０＋２０＋４＝３８４

答:一共需要３８４元.

１． 　

２．２４×１０＝２４０　４８＋２４０＝２８８

４２×１＝４２　４２×２０＝８４０　４２＋８４０＝８８２

对齐　个　十　十　相加

３． 　　 　　

１．１７６

２．１４４ 　１６９ 　３０８

３．１５×１１＝１６５(格)
答:一共跳了１６５格.

４．３２×１２＝３８４(个)
答:一共有３８４个队员参赛.

１．(１)２０　６８０　　３５　２０　３５×２０＝７００　够

(２)３４×１９＝６４６(人)

× ３０ ４
１０ ３００ ４０
９ ２７０ ３６

３００＋４０＋２７０＋３６＝６４６

　

答:租１９辆车可以坐６４６人.
２． 　　 　　

对齐　前一　相加

１．９３６　 　　　　１２６０　

９６６　 １３９４　

２．(１)４５×３４＝１５３０(元)
答:买书包花了１５３０元.

(２)４５×１６＝７２０(元)　１５３０＋７２０＝２２５０(元)
２２５０元＞２０００元

答:一共要２２５０元,２０００元不够.
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１．(１)克　千克　(２)kg　g　１０００
２．克　千克　千克　克

克　克　千克　千克

３．２０００　４０００　３　５　６０００　８
４．４００　６００　５０

１．２００　７００　３０　８０　２．３０００　７　５０００　９
３．＜　＝　＞　＞　＜　＞
４．(１)✕　(２)✕　(３)􀳫
５．２００×９＋２００＝１８００＋２００＝２０００(克)

２０００克＝２千克

答:小青蛙和小兔子一共重２０００克,合２千克.

１．吨　t　１０００
２．(１)克　(２)克　(３)吨　(４)千克　(５)吨　(６)吨

３．１０００　２０００　７　９
４．

１．(１)✕　(２)✕　(３)✕　(４)✕
２．＜　＝　＜　＜　＞　＜
３．５００×８＝４０００(千克)　４０００千克＝４吨

答:８头这样的牛共重４吨.

４．４８５＋３９０＝８７５(千克)　１吨＝１０００千克

８７５＜１０００
答:它们俩的总质量没有１吨.

１．表面　大小

２．图略 ③　②

３．

(􀳫) (􀳫) (􀳫) (􀳫)

４．B　C

１．(１)B　(２)A

２．提示:主卧室涂绿色,卫生间涂红色.

３．④＞③＞①＞②　４．８　１０　２０

１．(１)小文　(２)相同　不同

２．(１)✕　(２)􀳫　(３)􀳫

１．平方分米　平方米　平方厘米

２．(１)平方米　(２)平方分米　(３)平方厘米

(４)平方米　(５)平方分米　(６)平方米

(７)平方厘米　(８)平方分米

３．１２　１１　１３

１． 长 /厘米 宽 /厘米 面积 /平方厘米

① ３ ２ ６
② ４ ３ １２
③ ５ ４ ２０
④ ７ ５ ３５

　长　宽

２．长　宽　边长　边长

３．６　４　６　４　２４　２４　２４

１．(１)６　４　２４　(２)４　４　１６

２．(１)１５×８＝１２０(平方厘米)

(２)１０×１０＝１００(平方米)

３．５０×２５＝１２５０(平方米)

答:游泳池的占地面积是１２５０平方米.

４．５０×５０＝２５００(平方厘米)

答:它的面积是２５００平方厘米.

１．(１)１０　１０　１００　(２)１００　１００

２．(１)１　１０　１００　１００
(２)１　１０　１００　１００

３．１００　１００　４００　８００　５　６
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１．(１)１０００　１０　１０　１０　(２)１００　１００
２．２００　３００　８　２
３．(１)平方米　平方分米　(２)平方分米　平方厘米

(３)平方米　平方分米　(４)平方分米　平方厘米

４．２０×１５＝３００(平方分米)

３００平方分米＝３平方米

答:这扇窗户的面积是３００平方分米,合３平

方米.

１．CF　ABDE　AEF
２．主题　特点　轴对称

１．０　４　４４　４４０　　１　３　４９　４８０
２　１　４３　４１０　　３　０　４８　４５０
答:租２辆大车和１辆小车最省钱.

２．
方案１ １ ６ ４０ ３６４
方案２ ４ ４ ４０ ３７６
方案３ ７ ２ ４０ ３８８

答:买１盒小包装和６盒大包装最省钱.

１．
小明 􀳫
小红 􀳫
小华 􀳫

２．
乐乐 􀳫
华华 􀳫
强强 􀳫

游泳队　篮球队　跳高队

１．(１)１
２　(２)１

２　(３)正方　１
２

２．(１)平均　５　５
６

(２)分子　分数线　分母　六分之五

分数　分母　分子

３．

１．(１)３
８　分子　分母　八分之三

(２)５
８　分子　分母　八分之五

(３)３
５　分子　分母　五分之三

２．十分之一　４
８　九分之四　４

７　八分之七　７
１０

３．(１)１
２　(２)３

４

１．６　１　１
６　形状　１

６
２．✕　􀳫　✕　✕
３．

１．

　１
６　 　２

６　 　３
６　 　４

６　 　５
６　 　６

６

２．１
２　３

５　５
８　　３

９　１
４　１

３
３．

　 ３
８　　　　４

５　　　　２
３　　　　　１

８

１．(１)平均　４　３　(２)平均　５　２　２
５

平均　分母　分子
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２． 　 　

３．(灵活)　 　１
８　２

８　３
８

１．(１)６　(２)２　２
６　(３)４　４

６

２．(１)４
１０　(２)６

１０
３．

１．３　

３　

分母　分子　不同

２．

１．(１)２　２　２　(２)２　２　２
２．１　３　２　４　１　３

１．(１)

　
＞　８　大

　(２)
　

＜　１　小

　大　小　小　小

２．

＜　１　＝
３．＞　＞　＞　　＜　＝　＞

１．＞　＜　＜　　＞　＞　＜　　＜　＜　＞

２．(１)３
７　４

７　　３
７　４

７

(２)２
９　４

９　３
９　　２

９＜３
９＜４

９
３．(灵活)

　　　１
６　　　　　２

６　　　　　　５
６

１
６＜２

６＜５
６

１．(１)１　２　３　(２)７　３　４　(３)不变　相加减

２．　　４
５　　　　　　２

６　　　　　６
９

３．４
５　５

６　３
８　　３

１０　３
７　６

９

１．(１)４　２　６　１　(２)５　２　５　２　３
相同　同分母

２． 　　 　　

　　１
８ 　　　１ 　　６

９

３．１　１　１　　２
６　１

２　５
８

(１)３０　(２)
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(３)

(４)晴天　雨天　２

１．３３　２．４　２
３．

４．答:不及格的同学应加强体育锻炼,提高身体素

质.(合理即可)

１．６３　１０２０　１
４

或２
８　２５．５

２．(１)３２００　３２２０　(２)３
１２　１

１２　(３)２．１　２．４

(４)１
３２　１

６４
３．＞　＜　＜　＝　　＜　＜　＝　＞
４．４２０１ 百　　２３５０ 千　　１００２ 一　　３６２４十

１．(１)四　三　(２)乘　除　(３)０　(４)３
(５)７　８　６

２．(１)１３

　　　

(２)３６４

× ２０ ６
１０ ２００ ６０
４ ８０ ２４

３．＝２６０＋１９２＝４５２　＝２８８÷３＝９６
＝２１４×３＝６４２　　＝９００－１１２＝７８８

１．７７􀆺􀆺１
验算:

１２０　 验算:

２．(１)时　(２)秒　(３)千克

(４)吨　(５)克　(６)元

３．１４时　晚上８时　下午３时　９时

４．１０００　２０　１８０　８　３００　２

５．１４００　５２　２４　７

１．周长:５×４＋３×２＝２０＋６＝２６(分米)

面积:５×５＋３×３＝２５＋９＝３４(平方分米)

２．１９２÷６＝３２(架)

答:每列有３２架飞机.

３．８０×９÷６＝７２０÷６＝１２０(米)

答:实际平均每天修１２０米.

４．方法①:１８０÷３÷２＝６０÷２＝３０(米)

方法②:１８０÷(２×３)＝１８０÷６＝３０(米)

答:淘气游的泳道有３０米长.

１．４
５　五分之四　　　２

３　三分之二

２．４
９　５

９　４
９＜５

９

３．

４．(１)６
(２)
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«单元素养综合练习»参考答案

第一单元素养综合练习

一、１．２２　２１０　２３　１０１　　３０　２０３　０　１１２

２．　３０５　　 　　６２　　　　５６􀆺􀆺１

　 　

３．２６０　 　验算:

１０４􀆺􀆺２

验算:

４．(１)(４００－１４４)÷４＝２５６÷４＝６４(元)

(２)６２×６÷４＝３７２÷４＝９３(棵)

二、１．三　百　２．＝　＝　＞　３．１１　５

４．３　１４　５．３　４　６．１　４或８

７．△　８．９６

三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．􀳫

四、１．C　２．B　３．C　４．C　５．C

五、１． 　２０３

２．

３．

六、１．２００÷９＝２２(个)􀆺􀆺２(元)

答:最多可以买２２个文具盒,还剩下２元.

２．４００÷２÷２＝２００÷２＝１００(米)

答:这个跑道长１００米.

３．小强:６７２÷４＝１６８(米)

小丽:９５４÷６＝１５９(米)　１６８＞１５９
答:小强会获胜.理由:因为小强的速度比

小丽快,所以小强会获胜.

４．方法①:４５０÷３÷３＝１５０÷３＝５０(名)

方法②:４５０÷(３×３)＝４５０÷９＝５０(名)

答:平均每个班有５０名学生.

５．１６０÷２×５＝８０×５＝４００(千米)

答:电池充满电时可以行驶４００千米.

６．(１)(１００－６８)÷８＝３２÷８＝４(个)

答:剩下的钱能买４个自制小台灯.
(２)(１００－２８)÷９＝７２÷９＝８(辆)(灵活)

答:可以买１辆合金玩具车和８辆惯性

回力车.

第二单元素养综合练习

一、１．􀳫　✕　✕　✕　　􀳫　✕　􀳫　􀳫
２．○　△　△　　△　○　○　　△　○　△
３．中　木　田　王　４．旋转　５．②　①
６．(１)４　下　４　桃子　(２)右　４　２　骨头

(３)２　左　５　竹笋

７．３　８．右　２　下　６　　左　２　下　７
二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
三、１．C　２．C　３．A　４．B　５．C
四、１．
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２．

３．(１)和(２)如下图所示

(３)房子

４．(１) 　(２)

５．

６． (灵活)

第三单元素养综合练习

一、１．４２０　６３０　４８００　６３００
４６０　２６００　２１００　３９００

２．(１) 　１５６

(２) × ３０ ４
２０ ６００ ８０
２ ６０ ８

　
７４８

　

３．２０　３０　　１０　５０
３０　６０　　４０　５０
４０　９０　　６０　７０
７０　８０　　８０　９０

４．３１２　　　　　１４００　　　　２７３６
　 　

二、１．７８　１　７８０　２．８０　１０　８００
３．３　４．２８０　９００　５．７２０　７２００　７２０
６．(１)８　(２)４５０

(３)买３８副球拍应付的钱数

７．３　４　８．２４　２７７　９．５４０
三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．􀳫
四、１．B　２．B　３．C　４．A　５．C
五、１．(１)把２８看作３０,３２看作３０.

３０×３０＝９００(人)　２８×３２≈９００(人)
(２)２８×３２＝８９６(人)

答:这个剧院可以坐８９６人.

２．(１)３０×２３＝６９０(支)
答:一共卖了６９０支雪糕.

(２)(５０－２３)×３０＝２７×３０＝８１０(支)
答:一共卖了８１０支冰棍.

３．４５×１６＝７２０(元)　３２×１３＝４１６(元)

７２０＋４１６＝１１３６(元)
答:一共花了１１３６元.

４．(１)６５×１２＝７８０(千米)

９００－７８０＝１２０(千米)
答:距离乙地１２０千米,在乙地的南面.

(２)

６５×１５＝９７５(千米)

１２００－９７５＝２２５(千米)
答:此时距离丙地２２５千米.

５．(１)①②　４５×３×９
(２)李师傅买１０盒土鸡蛋,应付多少元?

(灵活)

１０×６２＝６２０(元)
答:应付６２０元.
第一至三单元素养综合练习

二、１．５７００　１０１　８８００　８０
３０２　３９０　３４０　４０００
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２．２２７　　　　　　　９３６

　　　

１０６　 验算:

３．＝３６÷３＝１２　＝２１０×６＝１２６０

＝５４０÷９＝６０

４．(１)５３５÷５×７＝１０７×７＝７４９(米)

(２)８１６÷３÷２＝２７２÷２＝１３６(个)

二、１．２０　４０　１２　２．四　三　２　３．１

４．＞　＝　＜　５．旋转　平移

６．５０　７．１２００　１２１６　８．红

三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕
四、１．B　２．C　３．A　４．B　５．B
五、１．右　７

２．

六、１．１３８÷６＝２３(个)　２３＞１９
答:冰冰的做法对,实际需要２３个纸箱.

２．８１６÷８÷６＝１０２÷６＝１７(箱)

答:这些杏仁饼一共可以装１７箱.

３．２８８÷８＝３６(元)　２３４÷６＝３９(元)

３６＜３９
答:张姐姐卖的价格高一些.

４．(４１５－１６０)÷３＝２５５÷３＝８５(元)

答:一个足球８５元.

５．５６８÷４×９＝１４２×９＝１２７８(字)

１２７８＞１２００
答:他９分能录完这份稿件.

６．(１)１２×８５＝１０２０(名)
答:这列高铁可以乘坐１０２０名乘客.

(２)(１０２０－１０００)×７５＝２０×７５＝１５００(元)
答:最多还可以收入１５００元.

第四单元素养综合练习

一、１．千克　克　吨　２．克　千克　吨

３．８　３０００　５０００　９　４．＞　＞　＞
５．１千克　６０克　６５千克

６．２０００　２　７．吨　千克　克　千克　千克

８．２００
二、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．✕　５．✕
三、１．B　２．B　３．A　４．C　５．B
四、１．圈:１５０克　３千克　５吨

２．

３．６００克＜６００６千克＜６０６０千克＜６０吨

４．１０００　５　１０　４０
五、１．２４４÷５＝４８(次)􀆺􀆺４(吨)

答:至少需要运４９次.

２．５００×８＝４０００(千克)　４０００千克＝４吨

答:这头大象的体重是４０００千克,合４吨.

３．５６×８＝４４８(元)　３０×１２＝３６０(元)

４４８＋３６０＝８０８(元)
答:一共花了８０８元.

４．７×５＝３５(千克)　３５＋１５＝５０(千克)
答:这袋面粉原来有５０千克.

５．９００×４＝３６００(千克)　３吨＝３０００(千克)

３６００＋３０００＝６６００(千克)

８吨＞６６００千克

答:没有危险.理由:车自身重量加上４台

机床总重量小于８吨,可以安全通过.所

以没有危险.

６．(１)１分＝６０秒　２５×６０＝１５００(克)
答:１分漏水１５００克.

(２)１时＝６０分

１５００×６０＝９００００(克)

９００００克＝９０千克

答:１时漏水９００００克,合９０千克.
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(３)１天＝２４时　２４×９０＝２１６０(千克)

答:１天漏水２１６０千克.

感受或建议:我们要节约用水,记得关水

龙头.(合理即可)

第五单元素养综合练习

一、１．平方米　平方分米　平方厘米

２．９　５　１０

３．(１)平方分米　(２)平方厘米　(３)平方米

４．３　９００　　１０００　１３　５．１２　６．１００

７．１５　８．２　４　９．８１　５４　１０．１２

１１．跑步　跳绳　跳远　１２．２　３(答案不唯一)

二、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
三、１．A　２．B　３．A　４．A　５．A
四、１．(１)３　４　３×４＝１２(平方厘米)

(２)３　３　３×３＝９(平方厘米)

２．(１)１２×１２＝１４４(平方厘米)

７×３＝２１(平方厘米)

１４４－２１＝１２３(平方厘米)

(２)１２×１６＝１９２(平方厘米)

４×４＝１６(平方厘米)

１９２＋１６＝２０８(平方厘米)

３．

五、１．面积:１８×５＝９０(平方米)

篱笆:(１８＋５)×２＝２３×２＝４６(米)

答:所围的面积是９０平方米,需要４６米长

的篱笆.

２．(２８－１６)÷２＝１２÷２＝６(米)

１６×６＝９６(平方米)

答:鸡舍的面积是９６平方米.

３．３６０÷４＝９０(厘米)

９０×９０＝８１００(平方厘米)

８１００平方厘米＝８１平方分米

答:这块正方形桌布的面积是８１００平方厘

米,合８１平方分米.

４．６×４＝２４(平方米)　２４－２＝２２(平方米)

答:要粉刷的面积是２２平方米.

５．(１)１０×５＝５０(块)

答:这个卧室共铺了５０块地砖.

(２)４×４＝１６(平方分米)

１６×５０＝８００(平方分米)

８００平方分米＝８平方米

答:这间卧室的面积是８平方米.

６．(１)３×４×７２＝１２×７２＝８６４(平方分米)

答:这个厨房的面积是８６４平方分米.

(２)８６４÷(３×３)＝８６４÷９＝９６(块)

答:用 A种地砖铺需要９６块.

(３)A种:９６×６＝５７６(元)

B种:７２×９＝６４８(元)

５７６＜６４８
答:用 A种地砖比较便宜.

第六、七单元素养综合练习

一、１．６
９　４

１０　４
８　１

６　　１　２
４　４

５　１
３

２．(１)１
１２＋５

１２＝６
１２　(２)１－３

８＝５
８

二、１．１８　八分之一　５
８　２．３

４　１
４

３．２
５　１

４　１
４

或３
１２

æ

è
ç

ö

ø
÷　１

２

４．１
３　３

４　２
５　５．＜　＞　＜　＞

三、１．✕　２．✕　３．􀳫　４．􀳫　５．✕
四、１．B　２．C　３．C　４．B　５．C
五、１．

２．
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３． 　＞

　＜

４．(１)△△△

△△△
　

(２)　　○
　　○
　　○

六、１．(１)２
７＋２

７＝４
７

答:白蝴蝶和黑蝴蝶共占总数的４
７

.

(２)１－４
７＝３

７

答:花蝴蝶占总数的３
７

.

２．３
１０＋５

１０＝８
１０　１－８

１０＝２
１０

答:这批书没搬完,还剩２
１０

.

３．(１)２２　１４　２８　３１
(２)奇思　妙想　(３)奇思

４．(１)８　５　１３　４　３　２
(２)８＋５＋１３＋４＋３＋２＝３５(名)

答:三(１)班一共有３５名同学.
(３)建议多买一些白菜和西红柿,因为喜欢

吃白菜和西红柿的同学较多.
总复习练习

一、１．２８００　２４０　１２　７０　　８．７　３．８　６
８　１

４
２．５７２　 　２０５　

２１６􀆺􀆺２
　验算:

３．＝４７５÷５＝９５　　＝９０５－３９０＝５１５

＝２４０×３＝７２０
二、１．两　２　２．＜　＞　＞　＜

３．千克　千米　吨　平方米　分

４．５
８　５．灰兔　白兔　６．２　７．１

４　８．８００

三、１．✕　２．􀳫　３．✕　４．􀳫　５．✕
四、１．A　２．C　３．B　４．A　５．C
五、１．(１)６　如图

(２)如图

２．

３．(１)

(２)８
２０

六、１．１－２
８－３

８＝６
８－３

８＝３
８

答:玲玲第三天看了全书的３
８

.

２．５００－３２０＝１８０(千克)

１８０÷９＝２０(千克)

答:每个箱子装２０千克.

３．４００×７＋２００＝２８００＋２００＝３０００(千克)

３０００千克＝３吨

答:大象的体重是３０００千克,合３吨.

４．９６０÷６÷８＝１６０÷８＝２０(箱)

答:这些杯子可以装２０箱.

５．１００×１４×３＝１４００×３＝４２００(平方米)

答:它１４分能播种４２００平方米的土地.

６．２６÷３＝８(个)􀆺􀆺２(厘米)

１９÷３＝６(个)􀆺􀆺１(厘米)

８×６＝４８(个)

答:最多能剪出４８个完整的小正方形.
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